
Se boldog, se büszke nem vagyok amiatt, hogy az „új” egészségpolitikával kapcsolatos kritikáim, 
Kasszandra jóslataim sorra bejönnek. Jó egészségpolitikához sem kell más, mint némi józan ész, 
nemzetközi tájékozódás és pár évtizedes élettapasztalat. Meg a szándékok tisztasága és hiteles-
ség, kommunikációs képességek. „Nem elég tisztességesnek lenni, annak is kell látszani.” Az se 
árt, ha tudományos alapon álló szakértőket is meghallgatnak.

Persze a politikai csatában nem hallatszik a szakemberek hangja, amikor meg itt a baj, akkor 
gyertek segíteni, mondjátok meg mit csináljunk.

A „3 igenes” népszavazás éjszakája óta kérdezik, honnan vegyék elő a vizitdíj, kórházi napidíj 
pótlását. Öntsünk „tiszta vizet a nyílt kártyák közé”: ha egy kormány belefog a reform kényes 
manővereibe, akkor legyen pénzügyi forrása hozzá, aminek kötelező eleme 5–10% vésztartalék. 
Ha nincs ilyen, akkor baj lehet, de még ezt is lehet kezelni. Mivel a népszavazási kérdések 2009. 
január 1-jétől törölték volna el a díjakat, lehetett volna várni addig. Persze a népharag károkat 
okozott volna a kormánypártoknak, ezért egészséges politikai életösztönből az azonnali eltörlés 
mellé állt, nagy szemforgatások közepette a kormány. Ez viszont azt jelenti, hogy neki kell elő-
teremteni a forrásokat. Ez ilyen egyszerű! Csináljon pótköltségvetést, ha nincs más ötlete. Ez 
törvényes és jogos megoldás. És mivel a konvergencia programmal túl sok pénzt vont ki az 
egészségügyből, (lásd tavalyi 30–35 milliárd Ft „visszaosztását”), erre idén is van forrás. A szak-
szerű és tisztességes továbbá az lenne, ha nemcsak az E-Alap, hanem az államháztartás többi 
alrendszere is rész venne a forrásteremtésben, mivel az egész lakosságot érintő ügyről van szó.

A másik szappanopera, a magántőkére alapozott több-biztosítós rendszerből alakuló „egy társa-
dalombiztosítós, több pénztáras”, kisebbségi magántőke bevonásával átalakuló egészségbiztosítás 
törvényének kétszeri megszavazása után, a népszavazás politikai légkörében kialakuló vitája lett. Két-
három „szakértő”, vagy politikai lobbista kivételével minden komoly és tisztességes magyar szakem-
ber, Kornai Jánostól a Magyar Kórházszövetség vezetőségéig, figyelmeztetett a veszélyekre. A mai 
politikacsinálók Rácz Jenőt kiátkozták, Kiss Józsefet (az OEP korábbi főigazgatója) igen szerény 
szakértői állásából „kipiszkálták”, mivel nem hozsannázták ezt a veszélyes, rosszul interpretált tör-
vényt. Most meg az üldözőik szájából halljuk viszont az érveiket, a kételyeiket.

Megbolondult a világ? Az UFO-k besugározták a kormányzat egészségpolitikusait? Jó lenne 
tudni a válaszokat. Azt mindenesetre leszögezhetjük, hogy egy számos pontján vitatható, rosz-
szul kommunikált egészségügy politika bukik meg a szemünk előtt, és jó lenne, ha hosszú ver-
gődés helyett gyors beavatkozás vetne véget a kínlódásnak. E hasábokon többször írtam, hogy a 
demokrácia egyik lényegi eleme, hogy a lakosság a szavazásokon megbünteti az ügyetlen politi-
kusokat. Ha az egy év múlva elkövetkező uniós, vagy a két év múlva elkövetkező parlamenti vá-
lasztásokon nem akar biztosan bukni a jelenlegi kormánykoalíció, akkor sürgősen cselekedniük 
kell. DR. SZEPESI ANDRÁS, FÕSZERKESZTÕ
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